



## 14 августа – 70 лет Тюменской области!

### ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сердечно поздравляю вас с 70-летним юбилеем Тюменской области!

Сотни лет назад началось освоение нашего края русскими первопроходцами. Тысячи людей шли на неизведанные земли со своим опытом земледелия, ремёсел и учились у местного населения жить в гармонии с суровой природой. Именно тогда была заложена основа для мирного существования и сотрудничества всех заселяющих эту территорию народов.

Создание Тюменской области 14 августа 1944 года стало отправной точкой для новой истории нашей земли. Вторым освоением Западной Сибири стал героический период открытия и начала разработки

месторождений нефти и газа. Самоотверженный труд тысяч людей, настоящих профессионалов – геологов, нефтяников, газовиков, строителей – кардинально изменил судьбу Тюменской области и вывел Россию в число ведущих энергетических держав мира.

Сегодня нефтегазовая отрасль остаётся важной частью экономики нашего региона, в то же время активно развиваются и многие другие сферы производства. Тюменская область сумела создать многоотраслевой промышленный комплекс и эффективное сельское хозяйство, лидирует среди регионов страны по строительству жилья, привлечению инвестиций и ряду других показателей.

Тюменский край богат природными дарами, но всё же главное его сокровище – трудолюбивые, отзывчивые и талантливые люди. Для всех нас Тюменская область – это любимая земля, родной дом. Это наше прошлое и будущее, ради которого мы работаем, совершаем открытия, достигаем высот в науке, спорте и творчестве.

От всей души желаю жителям нашего региона здоровья и счастья, достижений в самых разных сферах, успешной реализации планов и начинаний, благополучия и процветания!

С Днём рождения, Тюменская область!

**В.В. ЯКУШЕВ**, врио губернатора Тюменской области

#### • Ровесники региона

### Любимому делу – всю жизнь



Фото Т. СУХОВОЙ

15 августа – знаменательная дата для ровесника Тюменской области Григория Дмитриевича Копылова из с. Викулово (на снимке) — ему исполнится 70 лет. Он водитель со стажем, ведь данная профессия сопровождала его всю жизнь.

Родился Григорий Дмитриевич в Викулово в семье фронтвика. Отец – инвалид Великой Отечественной войны, мама работала в Заготзерно. В семье росло 4 детей. Копыловы жили на ул. Колхозной, их избушку постоянно затапливало. Жили небогато, поэтому у Григория Дмитриевича, как и у многих его ровесников, было трудное послевоенное детство. С 13 лет начал подрабатывать в конторе, где работала мама: разгружал машины с зерном. Окончив 7 классов Викуловской школы, работал разнорабочим в хлебоприёмном пункте, а затем уехал в г. Ишим. Год учился на тракториста. От военкомата окончил курсы водителей, и не думал тогда, что именно эта профессия станет его делом на всю жизнь. Получив водительское удостоверение, устроился работать в Викуловское райпо.

– Я не жалею, что выбрал именно профессию водителя, – рассказывает Григорий Дмитриевич. – В наше время все мальчишки в детстве мечтали стать шоферами, и я был не исключением – любил технику. Работая водителем в райпо, я объездил весь район, все деревни – возил товар по магазинам. Раньше работая шофёром было тяжело – кругом бездорожье, машина часто ломалась, запчастей не было, гаража тёплого также не было, машина стояла на улице... 1965 год стал для юбиляра особенным. Благодаря своей профессии, нашёл он и свою любовь – Любовь Яковлевну из д. Красная Елань. Она работала в с. Коточиги товароведом, а Григорий Дмитриевич возил в это село товар – так и познакомились. В том же году они поженились, у них родился сын Игорь, и в армию в этот же год призвали. Служил 3 года в г. Нижнем Тагиле. На службе также был шофёром.

Вернулся Г. Д. Копылов домой в 1968 году и вновь продолжил работать в райпо. Ну а последним местом его работы стало Викуловское ЖКХ – здесь 20 лет

проработал он шофёром, откуда в 2004 году вышел на пенсию.

– Работа нравилась, организация хорошая, – говорит юбиляр. – И сейчас её работники меня не забывают, приглашают на праздники: День пожилых людей, День работников ЖКХ. Спасибо Виктору Аркадьевичу Сюткину, что мы, пенсионеры, не чувствуем себя забытыми.

Общий трудовой стаж Григория Дмитриевича – 44 года, его труд отмечен Почётной грамотой губернатора Тюменской области. Вместе с женой Любовью Яковлевной, с которой скоро отметят золотую свадьбу, вырастили троих детей, и все они давно устроили свои жизни: Игорь работает в ЖКХ мастером, Юрий – в наркоконтроле в г. Тюмени, Елена – заведующая Викуловской детской библиотекой. Они, в свою очередь, «подарили» родителям пять внуков.

70 лет – почтенный возраст, достойная цифра. В этот праздничный день мы желаем Григорию Дмитриевичу ещё долгих и долгих лет здоровой и светлой жизни в окружении любящих людей!

**А. НАУМОВА**

#### Уважаемые земляки!

Поздравляю вас со знаменательным днём в жизни нашего региона, с 70 – летием со дня образования Тюменской области!

На протяжении многих лет этот праздник является символом единения поколений жителей области, разных национальностей и культур.

Мы не устаём гордиться нашим историческим наследием щедрот Тюменской земли. Год от года растёт инвестиционная привлекательность нашего региона, конструктивно развивается его инфраструктура, благоустраиваются города, преобразуются сёла.

Желаю каждому ощущать свою значимость в жизненном потоке Тюменского края, процветания вашего района! Крепкого вам здоровья и счастья семьям!

Огромное спасибо за неоценимую поддержку и совместный, неустанный созидательный труд!

**В.В. ЗАВЬЯЛОВ**, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия»

#### Дорогие викуловчане!

Искренне поздравляем вас с юбилеем Тюменской области – 70-летием со дня образования!

Тюменский край – край богатой и славной истории, колыбели настоящих тружеников, профессионалов своего дела! Регион создан в те дни, когда наш великий народ переломил ход событий второй мировой войны.

Спасибо, дорогие ветераны, за ваши старания, за добрые и открытые сердца, за твёрдый сибирский характер!

Тюменская область – это регион-труженик: мы выращиваем хлеб, выпускаем машины, развиваем социальную сферу. Приметы позитивных перемен видны и осязаемы: появляются уникальные медицинские центры, новые спортивные и социальные объекты, строятся промышленные предприятия, детские сады, школы и жилые дома. Мы живём, мы развиваемся и уверенно смотрим в будущее!

Надеемся, что наша молодёжь внесёт значительный вклад в процветание региона и всей страны.

Викуловский район – небольшая частичка Тюменской области, где живут трудолюбивые, талантливые и замечательные люди, которые участвуют в развитии и процветании региона, сохраняя славные традиции прошлых лет.

Дорогие викуловчане! В этот праздничный день желаем вам здоровья, благополучия и счастья. Пусть в каждом из вас живёт гордость за нашу малую Родину – за родную Тюменскую область!

**А.С. КРИВОЛАПОВ**, глава района;  
**С.В. АНТЮХОВА**, председатель районной Думы

#### • Сельский курьер

### Отражение стабильности развития

12 тысяч 109 детей родились в Тюменской области в первом полугодии 2014 года. Рост составил 7,3% в сравнении с тем же периодом 2013 года.

По данным управления ЗАГС Тюменской области, больше всего новорожденных зарегистрировано в городах Тюмени, Тобольске, Уватском и Тюменском районах.

В целом по стране рост рождаемости отмечен в 59 регионах и составил 1,8% по сравнению с прошлым годом. Таким образом, рост числа родившихся в Тюменской области вчетверо превысил среднероссийский показатель.

Отмечено в нашем регионе снижение числа умерших в первом полугодии. Естественный прирост населения за этот период составил около четырёх тысяч человек.

Превышение рождаемости над смертностью и увеличение естественного прироста населения свидетельствует о позитивных тенденциях демографических процессов в обществе и отражает стабильность Тюменской области в экономическом и социальном плане.

**ИА «Тюменская линия»**



# 14 августа – 70 лет Тюменской области!



• Рядом с нами

## Пусть каждый день приносит радость

В каждом предприятии, в каждой организации есть труженики – люди, которые много лет качественно выполняют свою работу и любят то дело, которым занимаются. И в Викуловском жилищно-коммунальном хозяйстве есть такой человек – это Николай Васильевич Лотов (на снимке), специалист широкого профиля. За годы своей трудовой деятельности он заслужил уважение руководства и коллег, получил немало наград за ответственное отношение к труду. 11 августа ему исполнилось 60 лет, а это – серьёзный юбилей.

Родился Николай Васильевич в д. Серебрянка. Мама трудилась в местном колхозе, растила 4 детей одна. Когда Коля пошёл во 2 класс, семья переехала в с. Каргалы. Окончив 10 классов, он поступил в Русско-Полянское СПТУ Омской области, где получил специальность «Шофёр-автослесарь». С этого момента началась его трудовая деятельность. Работать приехал в родное село, тогда в Каргалах ещё действовал колхоз им. Свердлова. А осенью Николая забрали в армию. Служил он в группе советских войск в Германии (г. Потсдам). Отдав долг Отечеству, в 1974 году вернулся домой.

По возвращении устроился в организацию «Сельхозтехника» шофёром, а оттуда перешёл в Викуловский участок Абатского

ПМК. Рабочие предприятия занимались механизацией всех ферм района, а Николай Васильевич возил их по деревням, где эти фермы находились. В одной из таких деревень – Волянкино – в 1976 году познакомился с молодой девушкой, продавцом Валентиной Матвеевой, которая вскоре стала его женой. В этом же году у пары родился сын Алексей, и семья переехала в Викулово. Ну а через несколько лет появился сын Александр.

Так сложилось, что большую часть жизни Николай Васильевич проработал не шофёром. Вскоре организация, в которой он работал, просуществовав ещё 5 лет, закрылась. Затем он трудился сварщиком в «Сельхозтехнике» в Викулово, потом — на местном маслозаводе, также сварщиком. А в 1998 году юбиляр устроился на работу в Викуловское ЖКХ по той же специальности, здесь он работает по сей день. Сварщик — профессия ответственная, от качества его работы зависит многое: долговечность и устойчивость строительных конструкций, срок службы различной техники. Николай Васильевич с порученными заданиями справляется хорошо. Летом он сварщик, а когда начинается отопительный сезон – оператор котельной. В 2007 году ездил в г. Омск, повы-



шал квалификацию, получил допуск к работе сварщиком газопровода.

— На какой бы работе Николай не работал, всегда относился к делу серьёзно, домой приходил только к ужину, — рассказывает о муже Валентина Матвеевна. — Все домашние хлопоты лежали на мне, а он старался

заработать денег для семьи — 12 лет мы учили детей, очень трудно было. Кто стремился дать детям высшее образование в городе после перестройки, нас поймёт. Тогда время было не самое лучшее...

Но труды Николая Васильевича даром не прошли — оба сына получили высшее образование, и теперь они — гордость своих родителей: Алексей — федеральный судья в г. Омске, Александр — работал инженером в г. Муравленко, теперь — заместитель начальника в той же компании. Сыновья постоянно навещают родителей, радуют и внучата — их у супругов Лотовых двое.

2014 год в трудовой биографии Николая Васильевича особенный — в конце июля он был награждён Благодарностью губернатора Тюменской области за высокий профессионализм и добросовестное отношение к делу, а в последний июльский день получил звание «Ветеран труда».

— Обо всех местах, где мне довелось работать, у меня остались тёплые воспоминания, —

говорит юбиляр. — А всё потому, что мне по жизни везёт с добрыми людьми, во всех предприятиях встречались хорошие руководители и коллектив. Работа мне моя нравилась и сейчас нравится, но годы берут своё. Всё-таки 60 лет, уже 5 лет как на пенсии (вышёл по льготной за вредность производства), дети выросли, теперь можно и отдохнуть.

Но отдых Николай Васильевич представляет себе не лёжа на диване. Вместе с женой держат они подсобное хозяйство, сажают большой огород.

— Сейчас у мужа стало больше свободного времени, есть когда заняться любимыми делами, — добавляет супруга. — Любит он ходить на рыбалку, в лес за ягодами, грибами. Без дела никогда не сидит.

Валентина Матвеевна характеризует мужа только с положительной стороны, и это хорошо, когда тебя окружают любящие люди. Ну, а если человеку нравится жизнь, 60 лет для него — не возраст. Это период мудрости, время, когда начинаешь по-настоящему наслаждаться жизнью, главное, чтобы здоровье не подводило и близкие радовали, чего мы и желаем Николаю Васильевичу! Пусть каждый день приносит радость!

**А. НАУМОВА**  
Фото Т. СУХОВОЙ

• К юбилею Тюменской области

• Выборы – 2014

## Чествовали лучших работников

Ветеранов и нынешних работников мощных отраслей: строительной, ЖКХ, дорожного хозяйства и транспорта с юбилеем – 70-й годовщиной со дня образования Тюменской области поздравил врио губернатора В. Якушев.

«В этих сферах, которые всегда на передовой, работает огромное число людей. Каждый день они преображают наш общий дом – Тюменскую область. Строят жильё, объекты социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры, вводят в строй новые промышленные предприятия, обслуживают жилищный фонд. У работников строительной сферы, жилищно-коммунального, дорожного хозяйства и транспорта есть профессиональное мастерство, современное оборудование и технологии. А главное – ответственность и любовь к родной земле, в общем – всё для того, чтобы своим трудом обеспечить региону достойное настоящее и прекрасное будущее», — отметил В. Якушев.

Одно из главных достижений строителей — введение в 2013 году более 1 млн. 460 тысяч квадратных метров жилья, что позволило досрочно выполнить задачу, поставленную президентом Российской Федерации, — довести объём ввода жилья до одного квадратного метра на человека.

Эффективной работе строителей помогает создание в регионе современного производства стройматериалов.

Хороших результатов добились и работники дорожного хозяйства. Активно развивается жилищно-коммунальный комплекс области — сфера, которая тесно связана с обеспечением комфортных условий проживания граждан, жизнедеятельности предприятий, учреждений и социальных объектов.

В преддверии 70-летнего юбилея Тюменской области в областной столице чествовали и представителей сельского хозяйства, торговли, бытового обслуживания и пищевой переработки. Лучшим из них вручил награды врио губернатора Тюменской области В. Якушев. Он поздравил собравшихся с юбилеем области и поблагодарил всех за важную и нужную работу, которую каждый ежедневно делает на своём месте, и благодаря этому труду Тюменская область активно и достойно развивается.

За 70 лет регион многого добился. По социально-экономическим показателям он входит в число лидеров среди субъектов РФ. Тюменская область демонстрирует хорошие результаты во всех ведущих отраслях сельского хозяйства: растениеводстве, животноводстве, переработке и полностью обеспечивает себя собственной сельскохозяйственной продукцией.

Так, по производству молока, мяса, яиц на душу населения она устойчиво занимает 1 место в УФО. При этом местные предприятия АПК поставляют в другие территории страны 70 % яиц, до 50 % отгружаемых объёмов молока и молочных продуктов, 25 % мяса, мясопродуктов, картофеля, овощей и зерна. По урожайности зерновых культур регион лидирует среди областей Урала, Сибири, Дальнего Востока, а по урожайности картофеля и овощей находится в числе регионов-лидеров в России.

По словам врио губернатора, за последние годы многое сделано для укрепления регионального агропромышленного комплекса и повышения эффективности его работы. «Серьёзно обновлён машинно-тракторный парк за счёт приобретения высокопроизводительной тех-

ники, доля которой составляет свыше 40%. На 60 % модернизировано зерносушильное хозяйство семеноводческих предприятий. Целенаправленно ведётся работа по формированию племенных ресурсов в животноводстве. Большой рывок сделал рыбохозяйственный комплекс области», — отметил он.

Серьёзный вклад в развитие региональной экономики и обеспечения тюменцев нужными товарами вносит торговля. По данным статистики, в прошедшем году оборот розничной торговли на душу населения в Тюменской области превышал среднероссийский показатель на 24%, а по темпам роста и обороту на душу населения регион занимает 6 место в России.

Как отметил В. Якушев, благодаря активному сотрудничеству предприятий торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности, агропромышленного комплекса стало возможным проведение областных акций и программ, направленных на поддержку местных товаропроизводителей.

«Обрели популярность и показали свою эффективность проект «Покупаем тюменское!» и конкурс «Лучшие товары и услуги Тюменской области». Уже сейчас, можно сказать, что их реализация привела к узнаваемости тюменских продуктов и товаров, и потребитель всё чаще делает выбор в пользу местной продукции, более качественной, экологически чистой и полезной. А это способствует росту производства в агропромышленном комплексе и увеличению объёмов розничного оборота в торговле», — считает он.

В. Якушев пожелал всем счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне.

**Е. РАЗМАЗИНА**

## Кандидаты зарегистрированы



На очередном заседании территориальной избирательной комиссии были рассмотрены вопросы, касающиеся состава и резерва участковых избирательных комиссий. Но основной вопрос — это регистрация кандидатов в депутаты районной Думы Викуловского муниципального района 3 созыва по одномандатному избирательному округу №3.

Как отметила председатель территориальной комиссии В.В. Миллер, 4 августа 2014 года закончился приём документов от кандидатов. Проверив соответствие порядка выдвижения кандидатов, члены комиссии были единогласны. На округе, таким образом, зарегистрированы два кандидата: Николай Сергеевич Заикин, 1951 года рождения, проживающий в с. Викулово, генеральный директор ООО «Викуловский ПАТ», выдвинутый избирательным объединением «Викуловское местное отделение ТРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; Александр Алексеевич Котковец, 1948 года рождения,

проживающий в с. Викулово, пенсионер, выдвинутый избирательным объединением «ТРО ПП ЛДПР – Либерально-демократическая партия России».

Муниципальная избирательная комиссия Чуртанского сельского поселения также завершила регистрацию кандидатов в депутаты сельской Думы. В округе, насчитывающем около 100 избирателей, зарегистрированы три кандидата: Наталья Николаевна Царегородцева, 1982 года рождения, заведующая Чуртанским ФАПом, выдвинутая от Викуловского МО ТРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; Татьяна Николаевна Сироткина, 1984 года рождения, агент по недвижимости г. Ишима, выдвинутая от ТРО ПП ЛДПР; Анатолий Алексеевич Чернов, 1950 года рождения, пенсионер, самовыдвиженец.

Важный этап в работе избирательных комиссий позади. Работа по подготовке к выборам продолжается.

**Т. СМОЛЯРОВА**  
На снимке: заседание ТИК  
Фото Т. СУХОВОЙ

## • Юбилеи. Юбиляры

## Ветеран с белорусскими корнями

В спокойном уголке одной из сельских улиц райцентра уютно расположился дом Екатерины Илларионовны Мохаревой. Перед домом — большая поляна, рядом с домом — земельный участок, засаженный картофелем, овощами. Аккуратные грядки, возделанные умелыми руками, подстриженная газонокосилкой трава ... И не скажешь, что хозяйке дома скоро исполнится 80 лет.

— Вы меня извините, прилегла на минутку, да и заснула. Годы дают о себе знать. — Екатерина Илларионовна присела на диване, и тут же, словно воробы к хлебным крошкам, к ней прилипи правнучки. Им было очень интересно узнать, зачем это к их любимой бабулечке пришла незнакомая тётя, о чём они будут говорить, им вдруг захотелось тоже похвастаться своими игрушками, рассказать о себе.

Мягко отстранив детей, Екатерина Илларионовна начала рассказывать о своей жизни, которая оказалась очень даже непростой.

— Моя мама умерла, когда мне было всего 9 месяцев, — говорит она. — В семье росло пятеро детей, я была младшей. Жили мы в то время в Белоруссии, в Гомельской области, Ветковском районе, деревне Воробьевке. После смерти мамы меня взяла на воспитание бабушка Марья, папина мама. Через три года папа снова женился и забрал меня к себе. Кто не жил с мачехой, тот не знает, как это сложно. Я постоянно чувствовала себя чужой для неё. У мачехи было своих двое детей, да нас пятеро. Позднее ещё

двое родились. Вот в такой большой семье я и росла. Потом старшая сестра вышла замуж, брат женился и ушёл жить к молодой жене, стало освободнее. Но тут началась война с Германией, двух братьев и отца призвали на войну, и осталась я практически среди чужих людей, которым до меня не было никакого дела. То у бабушки Марьи жила, то в семье старшей сестры — где примут, где накормят, где пожить предложат. И немецкую оккупацию пережила. В нашей деревне фашисты стояли, у них своя столовая была, казарма, дом для офицеров. Наша учительница Раиса Григорьевна, как мы потом узнали, держала связь с партизанским подпольем. Да и староста деревни только для виду прислуживал фашистам, а на самом деле докладывал партизанам о передвижениях немцев. А когда фашистов погнали от Москвы, помню, как в нашем доме на полу лежали раненые советские солдаты, и я подносила им в кружке воду. Тех, кто умирал от тяжёлых ран, штабелями укладывали друг на друга, потом вывозили и хоронили в общей могиле. Позднее, уже в 1957 году перезахоронили останки в братской могиле, конечно, без фамилий и имён ...

Тяжело давались пожилой женщине щемящие душу воспоминания из детства. Но уже через минуту, набрав в лёгкие побольше воздуха, она продолжила свой рассказ:

— Помню, как после окончания войны отец вернулся с фронта, и мы снова стали жить



одной семьёй. Кроме многих боевых медалей отец привёз с войны и фашистский «подарок» — осколок снаряда в печени, который много лет его мучил. Я училась в школе, окончила 7 классов. Работать пошла в колхоз. В 22 года вышла замуж за Леонида Игнатьевича — такого же бедолагу, как я. Купили с ним избёнку и стали жить самостоятельно. Трёх сыновей с ним вырастили — Сашу, Женю и Ваню. Все сыновья живут в Викулово, у каждого своя семья, свои заботы.

— А как же в Викулово оказалась? — спрашиваю у Екатерины Илларионовны.

— Муж приехал сюда в гости к родственникам. Михаил Иванович Гладенюк, у которого жена была тоже из Белоруссии, уговорил его перебраться с семьёй в Сибирь. Здесь для всех была работа. Леонид сначала устро-

ился трактористом в колхоз имени Калинина, потом окончил курсы водителей и стал работать в автотроте шофёром, а для меня нашлась работа в «Межколхозстрое» на кирпичном заводе. В 1967 году мы вместе с мужем перешли работать в коммунальное хозяйство, где коллектив был небольшой — человек 25. Вот этот наш дом поставили для нашей семьи работники коммунального хозяйства, тогда в организации была своя строительная бригада. Сначала он был маленьким, потом к нему сделали пристрой, а сейчас вместе со мной в этом доме живёт ещё и семья внучки с двумя детьми, моими правнуками. Они для себя строят новый дом рядом, на моей усадьбе ...

Давно уже нет в живых Леонида Игнатьевича, умер после продолжительной болезни. Тя-

жело было и работать, и ухаживать за парализованным мужем, к тому же дома было большое подсобное хозяйство, но мужественная женщина справлялась. Чтобы забыть о смерти, Екатерина Илларионовна с головой уходила в работу. Она всегда была добросовестным человеком, порученное дело выполняла хорошо, а тут готова была ночевать на работе, где была и контролёром по электричеству и воде, диспетчером, вторым бухгалтером. Видя её стремление быть нужной в коллективе, даже после оформления на пенсию попросили ещё поработать кассиром в бане. Только в апреле 1995 года она решила: пора отдыхать! Она и сейчас глазами и руками, кажется, всю работу по дому перделала бы сама, а вот ноги не хотят слушаться, передвигается с трудом. Но по-прежнему старается не быть никому обузой, в меру сил помогает семье внучки.

В копилке Екатерины Илларионовны Мохаревой много благодарностей и почётных грамот за труд. Есть и медаль «Ветеран труда». Но теперь главная для неё работа — помогать воспитывать правнуков (их у неё пятеро). Дети и внуки давно взрослые и сами с удовольствием заботятся о маме и бабушке, уважительно к ней относятся и от всей души желают ей счастья и здоровья на долгие годы. С юбилеем Вас, Екатерина Илларионовна!

**В. ХАКИМОВА**  
На снимке: Е. И. Мохарева  
Фото Т. СУХОВОЙ

## • Волонтерское движение

## Новый проект

Активный детский отдых летом — это заряд бодрости на целый год, залог здоровья и успехов в учёбе. 21 июля стартовал летний сезон областного проекта «Активные выходные: отдыхай в России!». Принимают участие в нём ребята из детских и молодёжных общественных объединений, волонтерских отрядов. В нашем районе для участия в данном проекте сформирована команда — это 10 ребят из волонтерского движения «НАПРАВЛЕНИЕ +», существующего на базе МАУ «Центр спорта и молодёжной политики».

Летний сезон нового проекта ориентирован на популяризацию активного летнего отдыха детей в пределах нашей страны, воспитание любви к Родине. На молодёжном Интернет-портале [portal.ru](http://portal.ru) выложен полный пакет, включающий 35 заданий для участников на весь сезон. Нужно выполнить задания и разместить отчёты в своём блоге до 24 августа включительно. Отчёты о выполнении заданий участники должны публиковать еженедельно, тем самым зарабатывая бонусные баллы. Награждение победителей пройдёт на церемонии закрытия летнего сезона в сентябре 2014 года.

Наши волонтеры уже приступили к выполнению некоторых заданий, готовятся провести День добрых дел, попробовать себя в роли журналистов, осуществить туристическую поездку по сёлам Викуловского района. Желаем им хорошего отдыха, творческих успехов и, конечно, победы!

**А. ПИСКУНОВА**

## • 2014 — Год культуры

## СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ

Потребность в творчестве была у людей всегда: и сто, и двести лет назад. В настоящее время люди по-прежнему не могут жить без зазорного танца, лирической песни, весёлых частушек, поэтому сельский Дом культуры для многих является местом, где душа отдыхает, веселится, а иногда и плачет.

Сартамский ДК выполняет эту нелёгкую миссию с 1969 года. Когда-то в нём всюю кипела жизнь — село было большое, много молодёжи, работали школа и детский сад. Сейчас образовательные учреждения давно закрыты, работающая молодёжь разъехалась, детей мало, большая часть населения — пенсионеры, но сельский очаг культуры выжил в трудные годы. Сейчас, благодаря ответственному работнику, постоянному зрителям, активным и неравнодушным жителям Сартамского сельского поселения, Дом культуры живёт активной жизнью.

С 1978 года заведующей ДК работает Людмила Владимировна Ходосевич, в настоящее время она и культурный организатор. А ранее работала в учреждении Т. А. Суворова, Н. Н. Корнюшина, Н. А. Лобанова, В. Романова и другие творческие люди.

Но и сегодня в селе живёт немало талантливых людей. Уже 8 лет в ДК существует свой танцевальный коллектив «Грация», его участники — Н. А. Хомякова, Н. А. Браун, О. Т. Демченко, А. Л. Вычужанина (она же шьёт костюмы для коллектива), Л. Ф. Мулявина, И. П. Халявина,

Н. А. Лобанова (руководитель коллектива), и заведующая — Л. В. Ходосевич. Танцуют они и народные, и эстрадные танцы. В этом году сартамский коллектив участвовал в областном смотре в г. Ялуторовске и получил диплом II степени. Создана здесь и вокальная группа «Ивушка». Поют в ней Т. Ф. Лаптева (руководитель коллектива), Т. А. Веренкова, Н. Е. Балаганина, Г. В. Филиппова, О. М. Посулина, М. И. Янгайкина, Н. Н. Гагарина, аккомпанирует Т. А. Чубуков. Юные солисты в Сартаме — это Н. Метелёва, А. Подкорытова, А. Демченко, Н. Маханова, И. Чуракова, Н. Мосиевских, В. Сероклим. С участием всех творческих коллективов проводятся концерты и для пожилых людей, живущих в отделении постоянного проживания, и выездные программы. Гастролируют сартамцы в Балаганы, Калинино, Коточи, Каргалы, Березино.

Так сложилось, что Дом культуры остался в селе единственным местом, где могут отдохнуть и заняться творчеством дети. Помимо вокальных и танцевальных кружков, в нём работает клуб выходного дня «Чебурашка». С 1 по 20 августа действует детская вечерняя досуговая площадка. Здесь, как и заведено, специалисты устраивают для ребят различные мероприятия, игры познавательного и развлекательного характера. Недавно дети, посещающие площадку, стали участниками мероприятия «Ушицу кушаю и небылицы слушаю». Прошло оно на природе, у костра, с

ухой и весёлыми конкурсами. А до этого «варили кашу из топора» как в русской сказке, дети были очень довольны. На базе культурного учреждения работает также клуб «Ветеран», его председатель — Н. Е. Балаганина. Как и в других сельских Домах культуры, в Сартамском ДК можно поиграть в бильярд, теннис. В 2007 году в здании был выполнен капитальный ремонт.

Укреплять сегодня национальный дух, развивать юные таланты, сохранять добрые традиции очень важно и нужно каждому из нас. Главное — не растерять культурное богатство, накопленное годами, и как это сделать, прекрасно знают в Сартамском Доме культуры. Любимые праздники местных жителей — Старый и Новый год, встречи выпускников, 9 Мая, 8 Марта. Но особенно любят здесь Масленицу. Правда, в последнее время стало тяжело «раздобыть» коня. Но всё-таки его находят, в 1-й день наряжают чучело, в последний день масленичной недели сжигают его, едят блины, проводят конкурсы — так что мероприятие проходит по исконно русским обычаям. Кроме этого, стало доброй традицией проводить на базе ДК посиделки для пенсионеров, вечера отдыха, шахматные турниры.

— Конечно, раньше и народу в деревне было больше, и в Доме культуры веселее, и организовать людей на участие в мероприятиях легче, — вспоминает Л. В. Ходосевич. — Люди охотно ходили на концерты, на фильмы, приезжала

молодёжь из Калинино, Поддубровного, Викулово. Но и сейчас у нас есть активисты. Мы тесно работаем с библиотекарем Ниной Анатольевной Боргард, и счастливы, когда спешат в Дом культуры на репетицию самодеятельные артисты, наши первые помощники, чтобы вместе с нами подарить праздник людям.

Более 10 лет при библиотеке активно работает женский клуб «Россиянки», на его заседаниях сартамские женщины узнают очень много интересного: о нумизматике, цветоводстве, кулинарии. Здесь обсуждают прочитанные книги, ставят по литературным произведениям мини-спектакли и другое. Я считаю, что сельский Дом культуры — это место, где односельчане могут встретиться друг с другом, отдохнуть, пообщаться, развлечься. И пусть у нас не так много жителей, как в других сельских поселениях, но, то, что создано и существует многие годы, мы обязаны сохранить.

Основной задачей специалистов учреждений культуры является привитие людям любви к жизни, к прекрасному, к традициям родного края. И, поскольку у культурработников всегда есть идеи и желание работать, а в селе живёт много творческих людей, это значит, что Сартамский Дом культуры ещё долгие годы будет существовать и развиваться. В Год культуры желаем его работникам и активистам неиссякаемого оптимизма, вдохновения и благодарных зрителей!

**А. НАУМОВА**

**Объявления, реклама****ПРОДАЮТ**

**автомобиль** Suzuki MR Wagon, 2005 года выпуска. Тел.: 8-952-678-95-15, 8-982-921-56-16.

**земельный участок** (43 сотки) в Чебаклее. На участке пятистенный дом, газ, вода. Тел.: 8-908-869-22-27, 8-919-923-38-01.

**дрова берёзовые.** Тел. 8-982-972-68-01.

**дрова:** чурки, колотые. Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

**дрова:** чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

**дрова колотые,** есть сухие, а также срубы (осина). Тел.: 2-32-18, 8-952-346-74-37.

**ИП ШАБАНИН П.П.**

предлагает кредит до 3 лет на весь товар:

**КАЧЕЛИ** с тентом (нагрузка до 150кг), поликарбонат (в т.ч цветной), блок стеновой (40x20x20), сетка оцинк. для кроликов, кур, сетка с полимерным покрытием, штакетник металлический, кованные элементы, ворота, беседки, оградки и кресты ритуальные, печь, камни и 100% эфирные масла, дверь из липы и соляные лампы для бань, панели ПВХ под кирпич, камень, сланец, металлопрокат, профнастил, блокхаус, металлочерепица, сайдинг, плитка тротуарная, брусчатка, бетонный забор, комплектующие элементы (в теч. 1дня), водосточная система (в теч. 1 дня).

**КРАСКИ** кузнечные прямо по ржавчине с молотковым и гляцевым эффектом (Израиль, Германия).

**Обращаться:** с.Викулово, ул. Первомайская 66 а, тел: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

**УСЛУГИ**

**Бурение скважин на воду.** Недорого, быстро, качественно. Тел. 8-904-873-11-95.

**СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ:** КОВКА, ВОРОТА, ЗАБОРЫ, ОГРАДКИ, БЕСЕДКИ И Т.Д. ЛЮБОЙ ВИД РИСУНКА, УЗОРОВ, КАЧЕСТВО. Тел. 8-904-888-28-70.

**ВИКУЛОВО—ОМСК—ВИКУЛОВО.** Из Викулово рейс в 2 часа ночи — автовокзал, из Омска забираем с места. Тел. 8-922-075-69-87.

**Такси «Викулово – Омск – Викулово».**

Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50.

Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

**Такси «Викулово-Тюмень-Викулово»,** отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

**НОУ «Западно-Сибирский центр безопасности»** объявляет набор на профессиональное обучение охранников 4,5,6 разрядов и переподготовку, а также на обучение лиц впервые приобретающих охотничье и травматическое оружие. Оказываем помощь в трудоустройстве охранников. Тел.: 8(34551) 2-65-67, 8-904-889-15-16.

Лицензия серии А № 302933, пер. № 5568.

**Кадастровый инженер выполнит кадастровые работы** по изготовлению технических планов, межевых планов, актов обследования, для снятия объекта с кадастрового учёта. Индивидуальный подход и приемлемые цены. Подробности по тел.: 2-55-95, 8-950-485-69-05.

**TeleFonoFF** салон связи

- ✓ подключение – 0 рублей
- ✓ прием платежей – 0% (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны DECT, факсы, фотоаппараты
- ✓ **ОГРОМНЫЙ** выбор **АКСЕССУАРОВ**

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)

**Сельский курьер****Проверят автошколы**

11 августа вступили в силу новые программы профессионального обучения водителей транспортных средств, согласно которым обучать кандидатов в водители смогут только автошколы, прошедшие проверку ГИБДД. Госавтоинспекция Тюменской области приступила к проверке автошкол на соответствие новым требованиям.

В Тюменской области насчитывается 68 автошкол, в том числе 37 – в областном центре. Ежегодно они выпускают более 23 тыс. молодых водителей. Средний процент сдачи государственного экзамена с первого раза составляет 25%, трём из четырёх кандидатов в водители приходится пересдавать.

ИА «Тюменская линия»

**УСЛУГИ**

**Набирается паломническая группа** для поездки в Дивеево (Серафимо-Дивеевский монастырь) с 15 по 21 августа. Тел. 8-950-487-52-08.

**ТРЕБУЮТСЯ**

**Водители** категории «С», «Е». Тел. 8-908-867-72-63; трактористы, комбайнёры категории «С», «Д», «Е». Тел. 8-902-623-80-59.

**КУПЯТ**

**монету 1 рубль** 2003 года за 5 000 руб. Тел. 8-982-917-98-09.

**ПРОДАЮТ**

**автомобиль** Лада 211440, SAMARA, 2011г.в., подогрев двигателя, музыка, зимняя резина. Цена – 170 тыс. руб. Тел.: 45-3-23, 8-982-132-93-00.

Только один день, 18 августа, на рынке «Домино»

(около мебельного магазина) с. Викулово

**выставка-продажа верхней одежды лето-осень:**

• куртки и плащи – от 1950 руб.;

• пальто и полупальто – от 2500 руб.;

• ветровки – от 950 руб.

**Трикотаж пр-во Иваново:**

• платья, туники, футболки,

• халаты, домашние костюмы.

**Желаем вам выгодных и приятных покупок!**

Г. Ярославль.

**ЁМКОСТИ под канализацию любого объёма.** Низкие цены. Тел. 8-919-943-03-02.

**Ушмерис МЕХА**  
В ЦКД по адресу: ул. Кузнецова, 51  
15 августа 2014г.  
с 10.00 до 18.00 часов

ПРЕДСТАВЛЯЕТ  
**ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ**  
МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ

**ШУБЫ ИЗ НОРКИ И МУТОНА**  
**ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ**

**ООО «ТехноЦентр»**

(официальный дилер МТЗ, Лида, Pottinger и др.)

открыл филиал по продаже с/х техники, запчастей, сервисного обслуживания.

Адрес: г. Ишим, ул. Казанская, 54, стр.16.

Часы работы: с 8.00 до 17.00;

ВЫХОДНЫЕ ДНИ - сб., вс.

Тел.: 8(34551) 5-15-98, 8-922-261-47-68.

**За безопасность дорожного движения****Снизить аварийность на дорогах**

На днях подвели итоги работы сотрудники дорожно-патрульной службы Викуловского района. Подробнее о ситуации, сложившейся на территории за 7 месяцев 2014 г., рассказал В.Н. КАЛИНИН, старший инспектор ДПС взвода №3 ОР ДПС ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»:

– Деятельность нашего подразделения направлена на повышение эффективности участия службы в обеспечении безопасности дорожного движения, охране общественного порядка, борьбе с преступностью и готовности личного состава к действиям в чрезвычайных ситуациях.

За семь месяцев текущего года на территории района зарегистрировано 88 ДТП (в 2013 г. – 107), при которых в 11-ти (15) получили ранения 13 человек (20), погибло двое (1). Шесть дорожно-транспортных происшествий совершено водителями, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. С участием детей допущено 2 дорожно-транспортных происшествия (3).

В целях снижения аварийности наряды ДПС несут службу на маршрутах патрулирования, на которых наблюдается большее количество ДТП. В общеобразовательных и дошкольных учреждениях регулярно проводим профилактические беседы и мероприятия, направленные на повышение уровня знаний правил дорожного движения. В этом году проведено 85 (в 2013 – 68) таких бесед и 35 викторин по безопасности движения. И всё же юных нарушителей не становится меньше: за нарушение правил составлено 59 рапортов установленного образца (2013 – 42).

Косвенными причинами роста аварийности на дорогах, по-прежнему являются: нарушение водителями скоростного режима, пренебрежение погодными условиями и состоянием дорожного покрытия, сокращение штата сотрудников дорожно-патрульной службы, а также увеличение автомобильного парка и омоложение водительского состава.

Обращаю внимание, что за этот же период времени на территории Викуловского района было выявлено 1581 нарушение правил дорожного движения (2013 – 1538), в том числе водителями – 1213 (1133). Из них – грубых нарушений, таких как управление транспортным средством в состоянии опьянения – 89 (86), превышение установленной скорости движения – 360 (225). Пешеходами совершено 309 правонарушений (в прошлом году – 297).

Сотрудники ДПС выявили 7 преступлений.

Подготовила  
Т. СМОЛЯРОВА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

**6+**

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА  
телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,  
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;  
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tyumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3285 экз.

Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 62.